

Let the games begin

Ξεκινούν, λοιπόν, σήμερα οι Πανελλήνιοι Αγώνες Ωκεανίας κι ο "ΚΟΣΜΟΣ" εύχεται καλή επιτυχία στους διοργανωτές και στους συμμετέχοντες. Σύμφωνα με το πρόγραμμα, θα δοθεί σήμερα στις 17:30 (ώρα Ντάρογουν) δεξίωση από την κυβέρνηση της Βόρειας Επικράτειας. Θα ακολουθήσει στις 19:30 η επίσημη έναρξη των Αγώνων στο γήπεδο, με το άναμα της φλόγας και την τελετή έναρξης. Η βραδιά θα κλείσει με ποδοσφαιρικό αγώνα μεταξύ των παλαιμάχων του Ντάρογουν και της ΝΝΟ (δεκαεηνιά είναι οι παλαιμάχοι ποδοσφαιριστές που θα εκπροσωπήσουν τη ΝΝΟ). Για τα υπόλοιπα σας παραπέμπουμε στις αθλητικές σελίδες...

Κανένας

Σύμφωνα με την δημοσκόπηση της GPO (την δημοσιεύσαμε στην χθεσινή μας έκδοση), για πρώτη φορά οι Έλληνες φαίνονται βέβαιοι για την χρεοκοπία της χώρας. Μόνο η κυβέρνηση δεν το παραδέχεται, δεν της τό'πε ακόμη κανείς;...

Στην ίδια δημοσκόπηση, όπως και στις προηγούμενες του τελευταίου χρόνου, καταλληλότερος πρωθυπουργός συνεχίζει να είναι ο κανένας! Δηλαδή, πάλι... χαμένο κομμάτι θα αναλάβει την διακυβέρνηση της χώρας;

Μια ζωή τα ίδια, για να φορωθεί στο τέλος τις ευθύνες ο... κανείς!

Άμυνα

Τελικά αποδεικνύεται πως η έξυπνη κίνηση του Γιώργου δεν ήταν που έβαλε τον Βενιζέλο αντιπρόεδρο της κυβέρνησης, αλλά που έκανε υπουργό Οικονομίας τον υπουργό Άμυνας! Μελετημένη κίνηση...

Γιώργο μας

Οφείλω να εξηγήσω πως τον Γιώργο τον συμπαθώ κατά βάθος. Φαίνεται καλό παιδί, όχι σαν τον Σημίτη που γυάλιζε το μάτι του. Όμως άλλο ο καλός άνθρωπος κι άλλο ο καλός κυβερνήτης. Για φίλος μπορεί να είναι τέλειος, για πρωθυπουργός όμως...

ΚοσμοΠΟΛΙΤΙΚΑ

Του Παναγιώτη Νικολάου



Φιλέλληνας δήμαρχος στο Μάρικβιλ



Την Τρίτη είχαμε αναφερθεί στην διαδικασία εκλογής νέου δημάρχου στο Μάρικβιλ, μετά την παραίτηση της Φιόνας Μπερν. Υποψήφιοι ήταν ο γνωστός φιλέλληνας Μόρις Χάνα (ανεξάρτητος) κι ο Πίτερ Όλιβ των Πράσινων. Νικητής αναδείχθηκε τελικά ο Μόρις Χάνα, ο οποίος στάθηκε πάντα στο πλευρό της πατριότητας και προσπάθησε για την προώθηση των ελληνικών θεμάτων. Το οξύμωρο είναι πως εκλέχθηκε δήμαρχος χωρίς την ψήφο των δύο ελληνικής καταγωγής συμβούλων, της Μαρίκας Κοντέλλη και του Δημήτρη Θάνου, οι οποίοι ψήφισαν υπέρ του Πίτερ Όλιβ. Το νέο δήμαρχο ψήφισε όμως ο ελληνικής καταγωγής δικηγόρος Εμάνουελ Τσαρδούλιας.

Οι δύο υποψήφιοι συγκέντρωσαν από έξι ψήφους και ο νέος δήμαρχος που θα έχει μονοετή θητεία βγήκε μετά από κλήρωση. Υπέρ του Μόρις Χάνα ψήφισαν ο Βίκτωρ Μάκρι, ο πρώην δήμαρχος Σαμ Ισαντάρ, η Λόρα Ράιτ, η Μαίρη Ο' Σάλιβαν κι ο Εμάνουελ Τσαρδούλιας. Τον Πίτερ Όλιβ ψήφισαν οι Πράσινοι Φιόνα Μπερν, Μαξ Φίλιπ, Κάθι Φίλιπ, Μαρίκα Κοντέλλη κι ο ανεξάρτητος Δημήτρης Θάνος. Φυσικά οι δύο υποψήφιοι έριξαν την ψήφο τους υπέρ της υποψηφιότητάς τους.

Ο "ΚΟΣΜΟΣ" επικοινωνήσε χθες με τον νέο δήμαρχο Μάρικβιλ, ο οποίος μας δήλωσε: "Θα προσπαθήσω στην θητεία μου να διευθετήσω μόνο ζητήματα τοπικού ενδιαφέροντος. Είμαι πάντα ανοικτός στο κοινό για προτάσεις και τυχόν παράπονα κι έχω την διάθεση να ικανοποιήσω όλους τους πολίτες, όποιο κι αν είναι το πρόβλημα ή το αίτημά τους. Θα επικεντρώσω τις προσπάθειές μου στον χώρο που ήταν το νοσοκομείο (σ.σ. Marrickville Rd). Ευχαριστώ όσους με τίμησαν με την ψήφο τους".

Υπενθυμίζουμε πως ο Μόρις Χάνα διετέλεσε δήμαρχος του Μάρικβιλ άλλες δύο φορές, από τον Μάρτιο του 2004 έως τον Σεπτέμβριο του 2005 κι από τον Σεπτέμβριο του 2006 έως τον Σεπτέμβριο του 2007. Έτσι, αυτή είναι η τρίτη του θητεία στον δημοκρατικό θώκο. Είναι αιγυπτιακής καταγωγής και στα νειάτα του έπαιξε μπάσκετ, κάτι που κάνει ακόμα κάθε Σάββατο, συμμετέχοντας σε ελληνοαιγυπτιακή ομάδα.

Επίλυση

Ζητούν οι Τούρκοι να σταματήσουν οι γεωτρήσεις στο Οικόπεδο 12, καθώς αξιώνουν να υπάρξει πρώτα επίλυση του Κυπριακού. Μάλιστα, δηλώνουν πως εργάζονται με όλη τους την

καλή διάθεση για να βρεθεί λύση, σε αντίθεση με την ελληνοκυπριακή πλευρά που δεν δείχνει την καλή της θέληση, καθώς προχώρησε στην έναρξη των γεωτρήσεων.

Λοιπόν, πιο σαθρό αίτημα δεν έχουν

με ξανακούσει. Δηλαδή πόσο ακόμα να περιμένει η Κύπρος; Τα 37 χρόνια δεν αρκούν; Και τι έχει κάνει η Τουρκία σε αυτά τα 37 χρόνια της κατοχής για την επίλυση του Κυπριακού για να δεχθούμε σήμερα πως έχει πράγματι καλή θέληση;

Το θέμα των γεωτρήσεων τους έχει ενοπλήσει πολύ, όμως καιρός είναι να καταλάβουν ότι οι λεονταρισμοί δεν περνούν.

Χάρτες

Αλβανοί, Σκοπιανοί και Τούρκοι οραματίζονται τις χώρες τους με ελληνικά εδάφη και κατά καιρούς το αποτυπώνουν με χάρτες, όπως αυτούς που δημοσιεύσαμε χθες κι ήταν τουρκικής έμπνευσης (ή διαστροφής). Από το 1922 που εγκαταλείφθηκε η ιδέα της μεγάλης Ελλάδας (των δύο ηπειρών και των πέντε θαλασσών) η ελληνική εξωτερική πολιτική χαρακτηρίζεται από ανεξήγητη παραχωρητικότητα. Μήπως είναι καιρός να αναθεωρήσουμε και να αρχίσουμε να εκδίδουμε κι εμείς χάρτες με τις χαμένες πατριωτικές εστίες; Μήπως θα ήταν προτιμότερο να βρούμε στην αντιέθεση και να ζητήσουμε αυτά που ιστορικά είναι ελληνικά; Ίσως να μην υπάρξει από αποτέλεσμα, αλλά θα σταματήσει τουλάχιστον αυτό το θεωρητικό πλιατσικολόγημα των γειτόνων, η προκλητική τους στάση κι όρεξη...

Μην χάσετε αύριο

Έλληνες φίλαθλοι και φίλοι του Σίδνεϊ Ολύμπικ. Μην χάσετε αύριο μία τετρασέλιδη προσφορά του "ΚΟΣΜΟΥ", έναν συλλεκτικό οδηγό για τον μεγάλο τελικό του πρωταθλήματος Πρέμιερ Λιγκ ΝΝΟ, στον οποίο η ελληνική ομάδα θα αντιμετωπίσει την Σίδνεϊ Γιουνάιτεντ. Η εφημερίδα μας τιμά τον ελληνικό σύλλογο, τους Έλληνες φιλάθλους και τους αναγνώστες της και στέκεται στο πλευρό των "γαλανόλευκων" στην προσπάθεια για το νταμπλ. Σίδνεϊ Ολύμπικ μπορείς!

Με αφορμή την έναρξη των Πανελλήνιων Αγώνων Ωκεανίας, είχαμε σύντομη συνομιλία με τον Συντονιστή ΣΑΕ Ωκεανίας και Άπω Ανατολής, Γιώργο Αγγελόπουλο. Η πρόθεσή μας ήταν να μας μιλήσει για τους Αγώνες, αλλά και τις επαφές με τον βουλευτή Βικτώριας Γιάννη Πανταζόπουλο που επισκέφτηκε πρόσφατα το Σίδνεϊ.

Ωστόσο, πολύ... ζουμί των αποκλειστικών δηλώσεων του Γιώργου Αγγελόπουλου στον "ΚΟΣΜΟ" βρίσκεται σε όσα μας είπε για την ιστορική σύγκλιση που επετεύχθη ανάμεσα στην Αρχιεπισκοπή και στην Κοινότητα. Ζητήσαμε την άποψή του, καθώς διετέλεσε στο παρελθόν πρόεδρος της Κοινότητας, κι η απάντησή του ήταν κατηγορηματικά καταφατική. "Πιστεύω πως σωστά η Κοινότητα και τα μέλη της αποφάσισαν να πάρουν αυτήν την κατεύθυνση. Πρέπει να παρουσιαζόμαστε και να είμαστε ενωμένοι. Η Κοινότητα κι ο ελληνισμός θα κερδίσουν από την σύγκλιση", μας είπε χαρακτηριστικά. Ας τα διαβάσουν οι γνωστοί πολέμοι της ενότητας και της σύγκλισης. Δεν τα λέει κάποιος άσχετος, αλλά ο Συντονιστής του ΣΑΕ, ενός φορέα που δεν έχουν σταματήσει να λιβανίζουν...

Για το ΣΑΕ, ο Γιώργος Αγγελόπουλος μας είπε πως βρισκόμαστε σε αναμονή της έκδοσης του Προεδρικού Διατάγματος που θα ανάψει το πράσινο φως για τις περιφερειακές συνελεύσεις και την παγκόσμια γενική συνέλευση, τον προσεχή Φεβρουάριο και Μάιο αντίστοιχα. Επιβεβαίωσε πως πέφτει τσεκούρι στα ταξιδάκια (για την πα-

Γιώργος Αγγελόπουλος

γκόσμια γενική συνέλευση), ενέργεια που υπογραμμίζει τις διακηρύξεις του υφυπουργού Δημήτρη Δόλλη (και το πρωτοσέλιδο του "ΚΟΣΜΟΥ") ότι "τέρμα τα πανηγύρια". Μόνο κάποιοι... καθυστερημένοι (στη συνέντευξη Τύπου του υφυπουργού) δεν είδαν και δεν άκουσαν, ούτε και κατάλαβαν... Και πήγαν να μας βγάλουν και τρελούς από πάνω!

"Όμως, "αυτός που σπέρνει δάκρυα και πόνο, θερίζει την αυγή ωκεανό, μαύρα πουλιά του δείχνουν τον δρόμο"...

Η απάντηση έρχεται με το μέλλον. "Θεωρούμε πως η νεολαία είναι το κομμάτι εκείνο που πρέπει να σπρώξουμε αν θέλουμε να επιβιώσουμε σ' αυτή τη χώρα σαν ελληνισμός", τόνισε ακόμη ο επί μία τετραετία συντονιστής του ΣΑΕ Ωκεανίας και Άπω Ανατολής. Σωστό και λογικό. Να το δούμε και στην πράξη. Και βέβαια η νεολαία δεν ενδιαφέρεται για τους επιζήμιους διαχωρισμούς του παρελθόντος, ούτε γι' αυτούς που καλόμαθαν στο "διαίρει και βασίλευε". Τα νειάτα θέλουν ενότητα κι όραμα για να ανθίσουν... Μπορεί η πατριότητα να τους τα δώσει;

Διαβάστε όσα ενδιαφέροντα μας είπε ο Γιώργος Αγγελόπουλος στις σελίδες 18 και 19.

